



安徽祁门 春日采茶忙

近日,黄山市祁门县历口镇的茶农在采摘春茶(无人机照片)。

正值春茶采摘时节,安徽省黄山市祁门县历口镇的茶农抢抓农时采摘春茶。

祁门县被称为“红茶之乡”。近年来,祁门县聚力打造祁门红茶“百亿产业”。2023年该县茶叶产量约7568吨,综合产值达65亿元。

新华社记者 张端/摄



3月份安徽CPI同比持平 PPI同比下降3.9%

星报讯(记者 沈娟娟) 4月13日,记者从国家统计局安徽调查总队获悉,2024年3月份,安徽居民消费价格指数(CPI)同比持平,低于全国0.1个百分点;环比下降1.1%,降幅大于全国0.1个百分点。

在各类商品及服务价格同比变动情况上,食品烟酒价格下降1.3%,影响CPI下降约0.38个百分点。其他七大类价格同比六涨一降。其中,其他用品及服务价格上涨2.6%,衣着价格上涨1.8%,教育文化娱乐价格上涨1.7%,生活用品及服务价格上涨1.1%,医疗保健价格上涨0.6%,居住价格上涨0.4%;交通通信价格下降1.6%。

在各类商品及服务价格环比变动情况上,食品烟酒价格下降2.5%,影响CPI下降约0.75个

百分点。其他七大类价格环比三涨二降二平。

2024年3月份,安徽工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降3.9%,低于全国11个百分点;环比下降0.1%,与全国持平。

工业生产者购进价格指数(IPI)同比下降4.4%,低于全国0.9个百分点;环比下降0.2%,低于全国0.1个百分点。

从同比看,工业生产者出厂价格中,生产资料价格下降4.6%。其中,采掘工业价格下降6.6%,原材料工业价格下降2.7%,加工工业价格下降5.1%。生活资料价格下降2.1%。其中,食品价格下降2.4%,衣着价格上涨3.7%,一般日用品价格下降1.9%,耐用消费品价格下降3.8%。

2.6亿元资金 支持10县(区)开展农村黑臭水体治理试点

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日获悉,近日,省财政下达补助资金2.6亿元,支持安庆市望江县、淮北市濉溪县、蚌埠市淮上区等10个县(区)开展省级农村黑臭水体治理试点项目建设。

近年来,安徽持续加大资金投入,完善政策举措,多渠道筹集资金支持治理工作开展。积极争取国家试点项目,2022年以来,先后推荐宿州、亳州、六安三市入选国家农村黑臭水体治理试点,获中央财政补助资金6亿元,争取资金规模居全国第一。

启动省级治理试点项目。2023年以来,累计安排省级补助资金5.6亿元,择优支持21个治理面积大、任务重的县(区)整县(区)推进省级农村黑臭水体治理试点,鼓励试点地区探索建立有效的治理技术模式和长效管理机制。

此外,完善多元筹资机制。各地结合实际,统筹整合中央专项彩票公益金、省级和美乡村建设补助资金、农村公益事业财政奖补资金等,多渠道支持治理工作。

安徽经营主体突破800万户 营商环境连续两年居全国第四

星报讯(记者 章沁园) 4月12日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,据全国工商联“万家民营企业评营商环境”显示,安徽省市场环境指标连续两年位居全国第四。

会上指出,2023年,安徽省持续深化“极优服务、极简审批、数字赋能、制度保障”改革,全力打造公平有序的市场环境。在国家级考核中,安徽省食品安全、药品安全、质量工作连续多年获A级等次;知识产权保护、行政保护等工作连续

多年获优秀等次;深化商事制度改革工作连续5年获国务院督查激励。

市场经营主体作为经济活动的直接参与者,是评估营商环境优劣和反映经济状况的重要指标。截至2023年底,全省经营主体突破800万户。2023年,全省新登记各类经营主体141.07万户,同比增长19.02%,其中,新增“新技术、新产业、新业态、新模式”经营主体49.06万户,占新增总数34.78%、同比增长25.86%。

安徽两家医院“上榜” 心脑血管疾病防治技术牵头单位

星报讯(记者 马冰璐) 4月11日,国家卫生健康委公布省级心脑血管病和脑血管病防治技术牵头单位名单,全国共有64家医院入选,其中安徽有2家。

根据工作需要,国家卫生健康委确定由国家心血管病中心、国家神经疾病医学中心(首都医科大学附属北京天坛医院)分别牵头负责全国心脑血管病和脑血管病防治技术指导,以进一步建立健全心脑血管疾病防治体系和工作机制,扎实推进心脑血管疾病防治工作。根据推荐意见,国家卫生健康委确定安徽医科大学第一附属医院、安徽省立医院作为安徽的省级心脑血管疾病防治技术牵头单位。

安徽首家宪法主题数字化展馆揭牌

星报讯(记者 马冰璐) 4月12日,合肥市2024年全民国家安全教育普法宣传暨合肥(包河)宪法学习宣传体验馆揭牌。

据了解,合肥(包河)宪法学习宣传体验馆位于烟墩街道菊园小区睦邻活动中心一楼,建筑面积约370平方米,场馆包含序厅、宪法沿革、走进宪法、国家安全、贯彻宪法、尾厅等六个展区。

该馆以宪法学习宣传为主题,创新采用图文、多媒体互动等多种普法形式,不断丰富普法载体,积极打造沉浸式普法新平台,是安徽省首家以宪法为主题的数字化智慧法治展馆。该馆旨在通过宪法及相关法律法规的学习宣传,努力使尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风。

享受美好春光,别忘了警惕这些传染病!

星报讯(记者 马冰璐) 4月14日,记者获悉,安徽省卫生健康委公布2024年3月全省法定报告传染病疫情,2024年3月(2024年3月1日0时至3月31日24时),全省共报告法定传染病22种59150例。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除传染性非典型肺炎、脊灰、人感染高致病性禽流感、乙脑、登革热、炭疽、白喉、新生儿破伤风、钩体病、血吸虫病、人感染H7N9禽流感、猴痘、狂犬病13个病种无发病、死亡病例报告外,其余15种乙类传染病共报告26738例,死亡63例。报告发病数居前五位的病种依次为病毒性肝炎、新型冠状病毒感染、梅毒、肺结核、百

日咳,占乙类传染病报告发病总数的97.70%。

丙类传染病中除麻疹、伤寒、黑热病、包虫病、丝虫病4个病种无发病、死亡报告外,共报告7种32412例,无死亡病例报告。报告发病数居前三位的病种依次为流行性感冒、其他感染性腹泻病、手足口病,占丙类传染病报告发病总数的97.86%。

最美丽人间四月天,春暖花开,气温逐渐上升,正是外出踏青、春游的好时节。安徽省卫生健康委温馨提醒广大居民,在享受美好春光的同时,仍需警惕其他感染性腹泻病、手足口病、发热伴血小板减少综合征、百日咳和布鲁氏菌病等传染病的发生。